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Milé děti a rodiče,  

Dnešní okénko věnujeme andělům, a tak si spolu něco povíme o symbolice andělů a taky 

si spolu upečeme úžasné vanilkové  Andělské rohlíčky naší babičky. Raději jich 

udělejte 2x tolik, než píšeme v receptu, protože u nás je první várka téměř hned pryč a 

do Vánoc nám nevydrží.  Jsou prostě skvělé. Vyzkoušejte. 

Andělé a Vánoce 

Umíte si vůbec představit klasické české Vánoce bez andělů? To snad ani nejde. Andělé 

ve všech svých podobách – dřevění, sádroví, porcelánoví, sklenění, ze slámy i z perníku, 

ušití z látky nebo klidně vyrobení ze šišek, patří k adventnímu času stejně jako kapr a 

stromeček ke Štědrému dni.  

Anděl doprovází Mikuláše a čerta, dohlíží na malého Ježíška ve vánočním betlému, anděly 

si dáváme i jako ozdobu na vánoční stromeček a možná ani nevíme, proč tak děláme. 

V minulosti lidé dokonce zavěšovali nad vánoční stůl anděla troubícího na roh, aby dokázal 

přivést do rodného domu zbloudilou duši a také zažehnout mír mezi znepřátelenými 

příbuznými. 

Nutno podotknout, že o andělích samotných po pravdě zas tak mnoho nevíme. Ačkoli o 

nich kolují různé příběhy a legendy, původ i samotná existence andělů jsou stále zastřeny 

určitým tajemstvím. 

Anděly považujeme za nadpřirozené bytosti, které jsou podřízené Bohu a mají sloužit i 

jako poslové mezi lidmi a Bohem a mohou mít nejrůznější podobu. 

Tradice zdobení vánočních stromků pomocí vánočních andělů je známá a praktikovaná už 

po celá staletí a je spojena zejména s křesťanským pojetím Vánoc. 

Existuje mnoho příběhů, které se vztahují k legendě andělů, kteří hráli významnou roli 

právě při narození Ježíše Krista, které si o Vánocích připomínáme. 
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Několik andělů se objevuje už v biblickém příběhu prvních vánoc. Gabriel, archanděl 

zjevení, informuje Pannu Marii, že bude matkou Ježíše. Anděl navštíví Josefa ve snu, 

aby mu řekl, že bude sloužit jako Ježíšův otec na Zemi. Na obloze nad Betlémem se 

objevují andělé, kteří oznamují a slaví Ježíšovo narození. 

Tušili jste, že pro křesťany byl klasický vánoční strom symbolem biblického stromu 

života v rajské zahradě? A ovoce, kterým se stromek zdobil, tj. jablíčka i andělíčci 

samotní připevnění na tomto vánočním stromku, měli připomínat vyhnání Adama a Evy 

z ráje a příchod nové Evy a Adama v podobě Panny Marie a Ježíše Krista, který měl 

svou obětí na kříži vykoupit jejich prvotní hřích. 

Křesťané nakonec začali praktikovat umisťování andělských postav právě na vrchol 

svých vánočních stromků, aby symbolizovali význam andělů, kteří se objevili nad 

Betlémem, aby ohlásili Ježíšovo narození.  

Pokud nebyl na špici umístěn anděl, byla to obvykle hvězda, které opět odkazuje k 

vánočnímu biblickému příběhu. Podle něj se totiž o Vánocích na obloze objevila jasná 

hvězda, která vedla lidi k Ježíšovu rodišti. A střapce a různé stuhy, které byli lidé 

zvyklí na stromy také dávat, měly připomínat andělské vlasy. První ozdoby 

připomínající anděly byly jak jinak než ručně vyráběné z různých materiálů. 

Nejčastěji ze slámy. Nebo je lidé pekli z těsta. (Nakonec i tato tradice figurek z 

těsta přetrvává do dneška.) 
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Když máme dnes to andělské téma, můžete vytvořit anděla i jinak. Třeba ho 

vystřihnout z papíru. Do kalendáře k dotvoření ho pak můžete jen vlepit. A nebo 

můžete anděla vytvořit jen tak a pověsit si ho doma třeba na okno jako výzdobu. 

Z předlohy na papíře je vidět, že některé části (ruce a hlava) jsou po vystřižení 

ohnuté dopředu. Hlavička je pak vzhůru nohama a po vystřižení se přehne. Drží 

poté jen u korunky spojená se svatozáří. Ručičky andílkovi zaklesněte do sebe 

v místech výřezů.    

Nápad co vytvořit do kalendáře k 

dotvoření 
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Těšíme se zase zítra  

VERDAEL FOR KIDS 

Zdroj:pinterest.com 



Andelské rohlícky naší babicky 
70g mouckového cukru 

280 g hladké mouky

210g másla

1 10g vyloupaných a umletých orechuů

          a     smícháme v mísee s nakrájeným                      

a poté přidáme  na jemno umleté             D ejte do lednice 

odpočinout do druhého dne. 

Rozehřejeme troubu na 170 stupňů a pečeme, dokud rohlíčky 

nezačnou mírně zlátnout. Ještě teplé obalíme v           smíchaném 

s  

Opatrně pokládáne do krabičky. Rohlíčky jsou velmi křehké
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1 sácek                         na obalení
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